



在滨州 知滨州 爱滨州 建滨州

14家定点医院纳入安宁疗护按床日付费试点

我市累计收治安宁疗护患者140人,护佑患者临终生命尊严

聚焦“12161”民生实事

本报讯(记者 葛肇敏 通讯员 王金栋 报道)据第七次全国人口普查数据显示,滨州市65岁及以上老年人口占全市总人口的15.98%,高于全国平均水平。如何进一步提高老年患者和疾病终末期患者在临终前的生存质量,减轻患者家庭医疗负担,帮助患者舒适而有尊严地走完人生最后一旅程,是医保制度关注的重点之一。

今年以来,滨州市医保局创新实施“安宁疗护按床日付费试点”,并列入今年的“12161”民生实事。在定点和日常管理方面,我市建立“四三二”保障机制,成为医保守护全生命周期、护佑临终生命尊严、减轻患者家庭负担的又一重要举措。

安宁疗护硬件确保“四有”,让患者享受生命的余晖

所谓“安宁疗护”又称临终关怀、姑息治疗等,是指为疾病终末期或老

年患者在临终前提供身体、心理、精神等方面的照料和人文关怀等服务,控制患者的痛苦和不适症状,提高患者生命质量,帮助患者舒适、安详、有尊严地离世。

为了给安宁疗护患者一个舒适的环境,首要的硬件条件是配备一个安静温馨的照护病房,病房内床位配有独立的陪床椅,并允许患者家人陪伴和照护。同时,配备一支温暖有爱、专业的医护团队,医护团队由医生、护士、社工和志愿者等多学科人员组成,全力帮助患者追求生命的安详与尊严,让患者活得有尊严、有质量。

此外,还需要配备专业的呼叫系统、中心供氧装置、吸痰装置、呼吸机、雾化器等医疗设备;并有一处可寄托心灵的功能区域,设有谈心室(评估室)、日常活动区域等,并充分尊重患者的民族习惯、民俗文化需要,体现人性、人道、关爱特点的功能区域或设施。

医疗保障做到“三结合”,最大限度帮助患者减少痛苦

需要指出的是,安宁疗护不等于“放弃治疗”,而是让患者得到最适当的治疗,真正地让患者从痛苦中解脱出来,最大限度地帮助患者减少疾病痛苦。为此,我市定点医院切实做到“三结合”,让患者完成一场从容的“人生谢幕”。

“常规治疗”与“日常照料”结合,强调“疗”和“护”同步进行,不再对患者开展手术、放疗、化疗、有创治疗等治疗,改善患者的生存质量,让每一位患者活得更有尊严。

“症状控制”和“心理支持”结合,医护人员在减轻患者病痛的基础上,让临终患者从生理、心理和社会三方面,尽力使临终者感到满足和愉快,让他们感受到尊严的维护和生命的充实。

“医保报销”与“个人负担”结合,实施安宁疗护按床日医保支付和个人负担“双定额”付费办法,即“医保报大头,个人出小头”,保障群众就医需求,减轻了家庭医疗负担。

建立准入和退出“两个标准”,我市累计收治安宁疗护患者140人

在安宁疗护准入标准上,收治患者包括4类:晚期终末期恶性肿瘤患者、高龄老衰患者、严重失能失智终末期患者、其他疾病失代偿期不可逆转的患者。在生命期预判上,严格对照《安宁疗护病人病情生存期评估单》(Kamofsky(卡氏)功能状态评分标准)进行评估。

在退出标准上,当患者病情好转,按评分标准评分高于50分的患者,将及时退出安宁疗护病房。若发现医疗机构收治非安宁疗护病种患者、转嫁费用、安宁疗护患者退出占比过高、患者及家属投诉及其他违反医疗保障定点医疗机构服务协议规定等行为,将解除医疗机构安宁疗护医保服务试点。

截至目前,全市已有14家定点医院纳入试点,定点医院覆盖全市各县市区。累计收治安宁疗护患者140人,人均医保支付5770元,个人负担1079元,为推动我市住院安宁疗护服务发展、减轻患者家庭就医负担、维护患者尊严贡献了医保力量。

全市城市户外广告和招牌设施设置规范化管理现场会召开

排查户外广告招牌15589个 471个问题隐患全部整改完毕

本报讯(记者 任斐 通讯员 王建设 报道)11月12日,全市城市户外广告和招牌设施设置规范化管理现场会在惠民县召开。会议通报了全市城市户外广告和招牌设施专项整治情况,总结了近年来我市在规范户外广告和招牌设施设置管理工作方面取得的成绩,梳理挖掘了存在的问题,系统谋划了整改提升措施,对下一步工作进行安排部署。

今年以来,市城管局印发《滨州市城市户外广告和招牌设施专项整治攻坚行动方案》,围绕城区老旧破损广告招牌,指导全市城管系统分类落实整改;结合“九小场所”消防安全大检查、燃气安全集中攻坚“回头看”、“畅通生命通道”专项检查、汛期户外广告和招牌设施安全隐患排查整治及“回头看”等专项行动,每遇雷雨大风恶劣天气,及时发布预警信息,组织排查加固广告牌,坚决杜绝户外广告和招牌设施高处坠落事故发生,全市共排查户外广告和招牌设施15589个,发现高处坠落问题隐患471个,采取加固、修复、更新、拆除等措施,全部整改完毕;对违规设置的户外广告和招牌设施,即查即改,整治违规户外广告434处,拆除广告面积3437.28平方米,一大批严重影响市容市貌及存在重大安全隐患的广告和招牌设施得到有效整治,有效消除了视觉污染和安全隐患,优化了城市空间秩序,保障了城市运行安全稳定。

会议强调,户外广告招牌设施是城市形象宣传名片,彰显着城市品位和城市精细化管理能力。我市城市户外广告和招牌设施管理涉及面广、任务量大、情况较为复杂,各县(市、区)要坚持高点规划、高标准建设、高效能管理,遵循“减量、规范、美观”的原则,以抓好户外广告专项规划编制和实施为切入点,从源头减量、过程管控、优化提升等多方面入手,规范城市户外广告和招牌设施设置管理,全面提升城市户外广告和招牌设施设置规范化水平;要学习借鉴惠民经验,把开展城市户外广告和招牌设施设置规范化管理工作列入政府工作日程,实现统一规划、统一部署、统一组织,变“短期治标”为“长效治本”,做到责任全覆盖、管理无缝隙,彻底解决好人民群众的“头顶大事”。

邹平市建筑施工实现全天候全方位智慧化监管

本报讯(记者 李淑霞 通讯员 汪宪坤 报道)今年以来,我们委托第三方机构检查起重设备357台次,其中塔式起重机198台次,施工升降机22台次,高空吊篮137台次。针对检查中发现的隐患问题,立即督促相关责任单位进行整改,确保隐患及时消除,防止事故发生。”近日,邹平市住建局安监站站长方保鑫向记者介绍。

近年来,邹平市住建局在建筑施工安全生产领域持续发力,通过一系列创新举措,不断提升安全生产监管水平,为人民群众的生命财产安全提供了坚实保障。

建筑起重机械作为建筑施工中的关键设备,其安全性直接关系到整个工程项目的顺利进行和施工人员的生命安全。为加强建筑施工起重机械安全管理,邹平市住建局委托具有检测资质的第三方检测机构,对全市在建房屋建筑工程起重机械进行多层次、全方位的检查。

检查过程中,第三方检测机构专业人员对塔式起重机、施工升降机、高空吊篮等关键设备进行细致入微的检查。不仅关注设备的运行状态,还着重检查设备的维护保养记录、操作人员资质以及安全管理制度的落实情况。

除委托第三方检测机构检查外,邹平市住建局还通过设置实时

监控系统,进一步提升建筑施工安全生产监管效率。在局办公楼设立了监控室,并在各建筑工地安装摄像头,实现对工地安全生产情况的实时监控。此举措不仅让监管部门清晰地看到各个建筑工地的施工情况,还能及时发现和纠正施工过程中存在的违规行为和安全隐患。

监控系统的运行,让邹平市住建局工作人员能随时掌握施工现场的动态,包括施工人员的操作规范、安全防护措施的落实情况以及设备的运行状态等。一旦发现异常情况,工作人员会立即启动应急响应机制,通知相关责任单位进行整改,确保施工过程的顺利进行。这种全天候、全方位的监管方式,极大地保障了建筑施工安全。

邹平市住建局紧跟时代步伐,充分利用现代信息技术手段,逐步建立了邹平市建设工程安全生产智能化数据管理平台,通过一系列智能化手段降低安全事故发生的可能性。该局建设了完整的企业库、人员库、档案资料库和设备库,针对企业资质信息、下属工地、企业违规记录、项目报表进行数据统计及关联分析,形成数据结构化报表;对各种文件、检查记录、处罚记录、学习记录等资料进行归纳存档;对工地进行智能化检查、筛选,实现了对工地巡检全流程操作及记录,并对下达整改文书与回执统计存档,实现企业约谈记录存档并统计。

高元岭入选2024年第三季度“中国好人榜”

树美德文明风 做厚道山东人

本报惠民讯(通讯员 王军 报道)11月12日,中央精神文明建设办公室发布2024年第三季度“中国好人榜”,惠民县皂户李镇二堡宋村已故村民高元岭赫然在列。这是继照料“植物人”儿媳的李金凤,义务看护烈士陵园30余年的赵银亭老人之后,惠民县第3位获此殊荣的群众。

提起高元岭,市民群众纷纷为他的见义勇为行为点赞。大家在为身边有这样的英雄感到自豪的同时,表示今后会用自己的爱心善举,让社会变得更加美好。

高元岭,男,1971年12月出生,被评为“滨州市见义勇为模范”,生前系惠民县皂户李镇二堡宋村村民。面对生命垂危的落水者,他不顾个人安危,毅然决然跳入冰冷的水中,勇救3人,他却不幸牺牲。2024年4月,高元岭荣登中央政法委发布的2024年第一季度见义勇为勇士榜。

2024年2月13日(大年初四)下午,高元岭和家人路过安家沟桥时发现一名村民和两名儿童不慎落水。他立即跳入水中救人,自己则毫不犹豫地跳入冰冷的水中救人。

当时水面结冰,冰下水深接近3米且有很厚的淤泥。他用一只手破冰,另一只手拉着落水人员往岸边送。不一会儿,高元岭就被冻得满脸发紫,双腿开始抽筋。考虑到水中还有人,高元岭再次跳入水中,多次往返,用尽最后力气将更远处落水的两名儿童推向岸边,自己却深陷淤泥,瘫倒在水中。周围村民赶紧将高元

岭和落水者紧急送医。由于高元岭长时间在寒冷的水中挣扎,抢救无效,不幸牺牲。

“敢作敢为,有什么事都勇敢向前。”在二堡宋村村民眼中,不管是大事小事,只要谁家需要帮忙,高元岭都会挺身而出。高元岭的妻子哽咽着说:“我们平时就教育孩子,遇到摔倒的老人,该扶就扶,遇到需要帮助的人,该帮就帮。”

高元岭,这位平凡的村民,用自己的生命诠释了见义勇为的最高境界,用自己的行动彰显了人性的光辉与伟大。

非遗手工羊角蜜畅销京津沪浙

本报记者 陈利军 通讯员 翟成新

“公司一天能生产1000公斤羊角蜜,产品全部是订单式生产,产品除去在山东市场外,在京津沪浙市场十分畅销,产品供不应求。”阳信新雨食品销售有限公司经理任宝信告诉记者。

任宝信介绍,羊角蜜又叫梅豆角果子、蜜豆角,是苏北(尤其是江苏徐州)、鲁西南、皖北和豫东等地的名点。羊角蜜是白色半月形的小果子,外壳酥脆,里面是麦芽糖,其形态似山羊之角和梅豆角,包裹着雪白的糯米粉。羊角蜜相传起源于楚汉相争时期,随着岁月的变迁,昔日楚王宫的御用名点逐步演化成一种著名的特产点心。此品系选用上等面粉、蜂蜜、白糖、麦芽糖、素油、糯米粉等为原料精制而成。做法是用优质白面擀制成面皮,两层中间夹砂糖,用一种特制的套在食指上的刀切割好,在沸油中炸,



使其膨胀(这时内中是空的),趁热捞出后,立即放入预先准备好的米糕浆中。因热胀冷缩的原理,吸入米糕

浆,最后捞出放在白糖中拌一下,羊角蜜便做好了。

阳信新雨食品销售有限公司由阳

信新雨食品厂和阳信欣荣食品厂合并而成。企业历史可追溯到清朝末年,历经五代人的辛勤耕耘,公司已有百余年历史。在漫长岁月的洗礼中,该公司积攒了不错的口碑,先后注册使用了“源源”和“宝源信”两个商标。2021年6月,该公司被评为县级非物质文化遗产。2023年6月,该公司获评“非遗工坊”,同年10月,被认定为首届滨州老字号企业。2024年4月,在山东省第二届乡村旅游美食大赛中,该公司获得“舌尖上的美食”称号。

任宝信致富不忘公益事业,多次走进敬老院给老人送温暖,给困难老人送点心,赞助公益活动等,受到社会广泛好评。

作为一家具有一定影响力的企业,任宝信表示,公司将持续开拓创新,紧跟时代步伐,准备引进一条全自动生产线,预估每天生产能力能达到2500公斤,同时争取在本行业中成为领军者,助力乡村振兴。

中国共产党独立自主设立的人民渤海海关历史挖掘与启示研究

李文广 刘建伟

传承老渤海红色基因 绘就新时代最美画卷

3. 渤海海关设立的始末

渤海海关是山东解放区海关之一,是华东局财经办事处工商部、山东人民民主政府领导下的部门,是设在解放区海港、解放区与敌占区交界地、统辖整个渤海区海关事务且集诸多职能于一身的进出口贸易行政管理机关。渤海海关从设立到撤并整编,经历了多个历史阶段。

3.1 渤海海关的形成与演变

1937年抗战爆发后,渤海区东看威海,南接齐鲁,北联京津、大连,

成为华东战场的战略枢纽。地处北部沿海的埋口、下洼、郭家局子、套尔河(亦作套儿河、桃儿河、桃儿河、淘尔河)、羊角沟等码头,长期以来与东北大连、华北天津、北塘,胶东龙口、烟台等地上联系广泛,商船来往密集,是这一时期渤海区的主要通商口岸,是区内粮、棉、食盐、海产品及其他战略物资的集散地。

3.1.1 抗日战争胜利前——贸易

抗战胜利前,渤海区的进出口贸

易先是由冀鲁边区和清河区的税警局、公营商店及设在交通要道和海口的税卡互相配合、分工管理;后各地成立工商管理总局,由设在口岸上的工商事务所、商店管理。其发展演变过程概要如下:

1942年2月,中共清河在沾化县郭家局子设立滨海税务总局,并在套尔河口至八大组沿海一线设置贸易河口和税卡,对清河区进出口物资进行征税和统一管理。

1942年11月,为加强区内税务工作和贸易工作的相互配合,更有利于开展对敌经济斗争,清河行署税务局、贸易局合并成立清河区税务贸易管理局。

1943年11月,清河行署工商管理总局成立,在边境口岸或重要市镇设立工商事务所、检查站等机构,独

立自主行使监管进出境货物、征收关税、查缉走私等海关事务。

1944年1月,冀鲁边区、清河区合并为渤海区。同年3月,清河行署工商管理总局、冀鲁边区部分工商管理机构合并成立渤海区工商管理总局(1945年8月改“渤海区工商管理总局”),主要负责根据地的货币、税收、贸易、专卖、盐务及军需民用物资的经营与管理,是渤海区党委的经济工作部门,是根据地实施工商管理政策和领导抗日军民对敌经济斗争的总机关。渤海区工商管理总局机关驻在今滨州市惠民县,以下在各专署设分局,分局下设县局,县局下设工商事务所,所下设检查站。它们的设置和职责行使,为解放区海关的建立积累了宝贵经验。

(未完待续)

【“金”囊妙计——我的公积金】第90期



问:公积金贷款未按时足额还款会有哪些后果?

答:根据国家有关规定,住房公积金贷款还款情况纳

入个人信用系统,如果您的公积金贷款未按时足额还款,公积金机构将向征信机构上报,会在您的征信报告上有不良记录,对您的个人信用产生极为不利的影响。良好的信用记录是人生的信誉财富,请您关注个人贷款还款情况,及时足额偿还住房公积金贷款本息,维护您的个人信用记录。

滨州日报社2024年记者证换发人员名单

李志武、韩俊亮、邱芹、李伟伟、刘玉祥、李振平、张燕、王辉、赵志勇、张莹、丁春贵、李鹏、荆常忠、肖静、程海莉、田中岳、李淑霞、孙娜、刘新国、吴爱华、罗斐、杨向军、葛肇敏、樊伟、罗斐、管林忠、王光磊、段常敏、王文慧、朱维青、王庆国、周昆、裴庆力、李洪勇、孙文杰、刘清春、刘红梅、郭向春、张康、张婵、杜强、王娜、孙霁彤、孙磊平、

高超、牛国华、胡旭阳、王守和、任青、郭刚、隆卫、张波、邵一娟、李鹏飞、李诚、王仪、张子强、张丹丹、李前军、刘青博、王龙、宋静涵、董锋磊、杨孟子、张新全、刘雪鹏、杨朋朋、刘宇、齐学勇、罗斐、管林忠、王光磊、段常敏、王文慧、朱维青、王庆国、周昆、裴庆力、李洪勇、孙文杰、刘清春、刘红梅、郭向春、张康、张婵、杜强、王娜、孙霁彤、孙磊平、